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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 03 de junho de 2025.  
  Aos 03 (três) dias do mês de junho do ano de 2025, na Sala Francisco 
Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 horas, teve 
início a 13ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão Legislativa, 
sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo quórum e 
número legal, a Senhora Presidente autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do 
cabeçalho do Livro de Registro de Presença e colher as assinaturas dos 
vereadores presentes, notificando-se a presença dos vereadores: Bruno Lopes 
dos Santos Filho, João Alberto de Morais Filho, José Rafael Lopes de Medeiros, 
Ricardo Alencar de Medeiros, Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento e 
Victor Hugo Rodrigues de Souza Araújo. A Senhora Presidente declarou aberta 
a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura do expediente que constou 
das seguintes matérias: Parecer Jurídico dos Projetos de Resolução nº 
001/2025, 002/2025, 003/2025 e 004/2025, de autoria do Assessor Jurídico 
Fernando Augusto Fernandes Azevedo. Projeto de Decreto Legislativo Nº 
020/2025 de 28 de maio de 2025, que concede Título de Cidadão Honorário de 
Ipueira/RN, ao Sr. Rubens Medeiros Germano Júnior; Moção de Parabéns Nº 
022/2025 de 02 de junho de 2025, que apresenta moção de parabéns ao 
vereador Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento, pela passagem do seu 
aniversário no dia 1º de junho de 2025, ambas de autoria do vereador Bruno 
Lopes dos Santos Filho. Projeto de Decreto Legislativo Nº 026/2025 de 02 de 
junho de 2025, que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. 
João Francisco da Silva, de autoria do vereador Victor Hugo Rodrigues de Souza 
Araújo. Projeto de Decreto Legislativo Nº 027/2025 de 03 de junho de 2025, que 
concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. João de Deus Pereira 
Neves; Projeto de Decreto Legislativo Nº 028/2025 de 03 de junho de 2025, que 
concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Maria Gardênia dos 
Santos Pereira Neves, ambas de autoria do vereador Victor Hugo Medeiros 
Pessoa do Nascimento. Projeto de Decreto Legislativo Nº 029/2025 de 03 de 
junho de 2025, que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. 
Maria das Graças Medeiros Fernandes, de autoria do vereador José Rafael 
Lopes de Medeiros. Indicação Nº 070/2025 de 29 de maio de 2025, que indica 
ao Poder Executivo Municipal que seja dado prioridade e gratuidade nas 
demarcações dos espaços para os comerciantes ipueirenses no período da festa 
de Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, de autoria do vereador João Alberto de 
Morais Filho. Moção de Pesar Nº 009/2025 de 03 de junho de 2025, que 
apresenta moção de sentido pesar à família Azevedo, pelo falecimento do 
Senhor José Aureliano Sobrinho, ocorrido no 31 de maio, na cidade de Ipueira-
RN, de autoria do vereador Ricardo Alencar de Medeiros, e coautoria dos 
vereadores Bruno Lopes dos Santos Filho, Victor Hugo Medeiros Pessoa do 
Nascimento, José Rafael Lopes de Medeiros, Victor Hugo Rodrigues de Souza 
Araújo, Nilmara de Assis Lima e João Alberto de Morais Filho. Dando 
continuidade a Senhora Presidente facultou a palavra para quem dela desejasse 
usar: Usou da palavra o vereador João Alberto que iniciou defendendo 
previamente uma indicação que está dando entrada hoje, mas que parte da 
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população de Ipueira, disse que em alguns outros momentos já indicou, disse 
que percebe que quando se aproxima da festividade da festa da nossa padroeira, 
alguns comerciantes, algumas pessoas que gostam de vender principalmente 
nesse período se preocupam em como vai ser a questão da demarcação desses 
espaços, disse que há bastante tempo vem enfatizando a importância de dar 
prioridade ao povo de Ipueira no que diz respeito a demarcar, e o município vem 
fazendo isso, as pessoas de Ipueira normalmente escolhem os melhores locais, 
aqueles locais que eles acreditam que são os melhores para que eles trabalhem 
nesse período, haja vista que são 10 dias de festividades, nos quais há um 
grande fortalecimento econômico e financeiro na nossa cidade, o edil disse que  
hoje vem solicitar que além dessa prioridade, que também haja a gratuidade para 
os servidores de Ipueira que queiram naquele momento da festa de agosto 
comercializar, disse que diz servidores porque muitos deles também são 
servidores da nossa prefeitura ou de outros órgãos do nosso município, disse 
que é interessante que isso aconteça, que acredita que o fato de ter essa 
gratuidade vai estimular mais ainda que as pessoas de Ipueira trabalhem 
bastante no período da festividade e isso não vai gerar nenhum tipo de prejuízo 
financeiro para o Poder Executivo, disse que como partiu da população mais 
uma vez essa solicitação, o edil já vem defendendo previamente e torcendo com 
muita veemência para que isso seja efetivado e posto realmente em prática na 
nossa cidade; em seguida disse que gostaria de deixar um abraço fraterno para 
todas as famílias que perderam os seus entes queridos ultimamente, disse que 
Ipueira algo que é até estranho e interessante ao mesmo tempo, normalmente 
não acontece só uma morte, sempre que acontece uma morte, acontece mais 
duas, sempre muito próximos e isso deixa a nossa cidade muito triste, muito 
comovida, até porque nós somos praticamente uma única família; em seguida 
disse que não poderia de deixar registrado para que fique nos anais desta casa 
que no último dia 25 maio o edil realizou mais uma vez a festividade que 
corresponde a festa dos garis, disse saber que o município de Ipueira faz, mas 
o edil também nunca deixou de fazer de forma independente até porque essa 
festa quer queira quer não, essa festa foi pensada e executada desde a primeira 
vez pelo pai do edil Joaozinho, disse que vem fazendo ao longo dos anos 
sabendo que esse é um momento para enaltecer os garis que são uma categoria 
tão importante para a nossa cidade, disse que no dia 25 de maio foi realizado 
jogos entre garis de São João, garis de São Mamede e também tivemos garis de 
São José de Espinharas aqui, disse que foram 8 anos da festa do feijão que 
fortaleceu a economia e fortaleceu a feira naquele dia que foi importante para 
todo mundo que lá esteve presente, disse que gostaria de mencionar mais uma 
vez que pessoas tenham sempre essa coragem de fortalecer a nossa economia, 
estimular a cultura, porque sempre tem um forrozinho, não esperara apenas pelo 
Poder Executivo, mas todos os cidadãos e cidadãs que se sintam à vontade 
podem e devem contribuir dessa maneira. Em seguida usou da palavra o 
vereador Bruno Santos que iniciou levando os seus mais sinceros sentimentos 
de pesar a família de Seu Zé Neco, pai do nosso Secretário de Finanças 
Wellington, Willames, mas conhecido com Preto Som, enfim a todos leva o seu 
abraço sincero, desejando muito conforto nesse momento tão triste; em seguida 
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parabenizou a Secretaria de Meio Ambiente que desenvolveu no último dia 27 
de maio o Simpósio voltado para ao meio ambiente, disse foram realizadas 
palestras muito importantes, foram distribuídas mudas, disse que lá foi um 
momento de extrema riqueza, não só para a população mas também para os 
alunos de instituições de ensino do nosso município que estiveram presentes, 
em nome do Secretário do Meio Ambiente Leonardo, transmite os parabéns a 
equipe que esteve envolvida; em seguida parabenizou também a nossa 
Presidente  pela realização do café da tarde com Nilmara, visto que era algo que 
ela almejava há muito tempo e que devido a pandemia foi adiando, adiando, mas 
graças a Deus aconteceu, disse que os comentários na rua são muito positivos, 
parabenizou mais uma vez a colega dizendo que o sonho foi realizado, disse que 
sabe o quanto é gratificante realizar algo que a gente pensou com muito carinho 
e ver dando certo; em seguida registrou que quarta-feira tivemos a primeira 
emissão de RGs aqui nesta casa, disse que foi uma luta grande travada pela 
Presidente que teve também o seu apoio que esteve junto com ela em Natal 
buscando, esteve lá na assinatura do convênio, disse que é algo muito 
importante para a nossa cidade e que já estar com uma procura gigante, disse 
que é algo que tem que ser muito enaltecido; em seguida falou que como todos 
sabem junho é o mês do orgulho LGBTQIA+  e estará divulgando nos próximos 
dias e fazendo todos os trâmites para a realização de uma audiência pública 
voltada para a discussão de políticas públicas para esta população tão 
vulnerável, tão esquecida e que precisa sim e merece ter o seu lugar na 
sociedade. Em seguida usou da palavra o vereador Rafael Lopes que iniciou 
também levando os seus sentimentos de pesar aos familiares dos amigos que 
tiveram recentemente perdas aqui no nosso município, o seu amigo Preto Som 
o nosso Secretário Wellington, Willton, pela partida Seu Zé Neco, pai deles, levou 
também os sentimentos de pesar ao seu amigo Jorgan que é servidor aqui do 
nosso município, reside em São João, sua mãe também residia lá e teve uma 
partida precoce, a todos esses amigos os seu mais sinceros sentimentos nesse 
momento de tristeza; em seguida falou do projeto de lei de sua autoria que foi 
aprovada na última terça-feira, esse projeto reconhece a corrida de rua como 
modalidade esportiva aqui no nosso município, disse que isso é mais uma forma 
de incentivar essa modalidade que vem crescendo mais e quem pratica corrida 
de rua sabe o quanto é importante praticar esse esporte, seja para perda de 
peso, seja para conquistar metas sociais, disse que é de suma importância, na 
vida de cada um que pratica, disse que Ipueira é uma cidade que cresce cada 
vez mais o número de corredores, que isso muito bom, muito louvável, que haja 
sempre investimento por parte de todos os setores, inclusive do Poder Público, 
o nosso Prefeito Ademir já lançou a corrida da festa de agosto que será dia 2 de 
agosto, disse que isso é muito saudável  e importante essa promoção do esporte, 
em seguida falou de eventos que acontecerão aqui neste fim de semana, a 
exemplo disso é que sexta-feira acorrerá a 1ª Conferência Municipal dos Direitos 
do Idoso, tema bastante importante e relevante, pediu que todos que puderem 
se façam presentes sexta-feira a partir de 7h lá no CEMUREB, não somente da 
terceira idade do nosso município, mas também o restante da população para 
que possamos discutir os direitos da pessoa idosa, teremos também o arraiá da 
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escola municipal que será realizado na próxima sexta-feira no pátio da referida 
escola, quem conhece sabe a tradição que é esse arraiá, com grandes festejos, 
apresentações, quadrilhas e comidas típicas, também do empreendedor que 
será no próximo sábado no Macedão, tivemos a primeira e grandiosa feira do 
empreendedor realizada no mês passado, que foi um sucesso, disse não ter 
dúvidas que esse segundo evento o sucesso será maior ainda, disse que 
possam todos estar presentes e partilhar desses brilhantes eventos; finalizou 
desejando um feliz e abençoado mês de junho, mês de culturas, tradições e 
festejos  e que todos possam aproveitar da melhor forma possível.  Em seguida 
usou da palavra a Presidente desta casa, a vereadora Nilmara de Assis que 
iniciou dizendo que nesses últimos dias foi um pouco pesado na nossa 
sociedade, nas famílias que tiveram os seus entes queridos partindo, disse que 
é um momento difícil, a edil disse que há sete meses perdeu a sua mãe e sabe 
que é um momento delicado na vida de cada um, disse que essas famílias que 
perderam seus familiares queridos, que eles se sintam abraçados, reconhecidos, 
disse que é um caminho que não tem volta é  o único caminho que a gente segue 
na vida, que dado por Deus, a nossa continuidade, como também é nos dada a 
vida eterna, disse que essas pessoas de fato cumpriram a missão dela aqui e 
que fizeram parte da comunidade ipueirense , criando os seus filhos trabalhando 
dentro da cidade, construindo amizade, e chega aquele momento de dizer até 
outro dia, até logo mais, disse que todos se sintam confortados e que se sintam 
abraçados pela Câmara Municipal de Ipueira, onde faz parte dela; em seguida 
disse que o colega Bruno aqui falou relacionado a um projeto pessoal da edil, 
vereadora do município, disse estar agradecida pelos cumprimentos, que foi algo 
muito importante para ela e será o primeiro de muitos que virão, disse que era 
uma coisa sua de muito tempo, quando era primeira dama, quando participava 
da gestão de Galego não sobrava muito tempo para realizar, sempre acontecia 
alguma coisa, veio a pandemia, a gente teve que ficar recluso, mas que para 
tudo tem seu dia e a sua hora, diante do que a gente viveu em 2020, a edil fez 
um voto, na sua grande maioria a nossa cidade estava incluída dentro desse 
voto, hoje esse voto foi pago, não só por isso, mas por algo que a edil pretende 
sim ter esse contato muito mais vezes, inclusive de ontem para hoje aonde a edil 
passa é todo mundo falando sobre e dizendo que no próximo estará lá, disse 
que é bom esse contato com a população esse feedback com ela é muito 
importante, disse ter ficado muito satisfeita; em seguida parabenizou ao 
Secretário Léo pela iniciativa e pelo trabalho que ele fez esses dias com relação 
ao evento que ele conseguiu promover, e que outros venham, parabenizou 
Ademir pelo apoio, parabenizou mais uma vez o amigo Léo e que outros venham 
com mais sucesso cada vez mais, disse que hoje recebeu o convite para 
participar do arraiá da Escola Francisco Quinino, o convite foi para o grupo, todos 
estão convidados. Dando continuidade passamos a ordem do dia que constou 
das seguintes votações: Em 2ª e última discussão e votação Projeto Lei nº 
007/2025 de 30 de abril de 2025, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para elaboração do orçamento geral do município de Ipueira/RN, 
para exercício de 2026, e dá outras providências, de autoria do Prefeito Municipal 
Ademir José de Medeiros e foi aprovado por unanimidade dos vereadores 
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presentes. Em única discussão e votação Projeto de Resolução Nº 001/2025 de 
14 de maio de 2025, que Regulamenta a Lei Federal nº 14.129/2021, de 29 de 
março de 2021 no âmbito do Poder Legislativo Municipal de Ipueira/RN e dá 
outras providências; Em única discussão e votação Projeto de Resolução Nº 
002/2025 de 14 de maio de 2025, que Dispõe sobre a regulamentação ao acesso 
as informações e a aplicação da Lei Federal nº 12.527, de 18 de novembro de 
2011, no âmbito da Câmara Municipal de Ipueira, e dá outras providências; Em 
única discussão e votação Projeto de Resolução Nº 003/2025 de 14 de maio de 
2025, que Dispõe sobre a implementação das medidas necessárias para 
execução de tratamento de dados pessoais, referente a Lei Federal nº 
13.709/2018, no âmbito do Poder Legislativo Municipal e dá outras providências; 
Em única discussão e votação Projeto de Resolução Nº 004/2025 de 14 de maio 
de 2025, que Dispõe sobre a regulamentação, a estrutura e o funcionamento da 
Ouvidoria Parlamentar do Poder Legislativo Municipal de Ipueira/RN e dá outras 
providências, todas de autoria da Presidente Nilmara de Assis Lima e foram 
aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e 
votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 015/2025 de 21 de maio de 2025, que 
concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Maria Aparecida 
Oliveira da Silva; Em única discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo 
Nº 016/2025 de 26 de maio de 2025, que concede Título de Cidadão Honorário 
de Ipueira/RN, ao Sr. Jefferson Nóbrega Ferreira de Medeiros; Em única 
discussão e votação Indicação Nº 067/2025 de 26 de maio de 2025, que indica 
ao Poder Executivo Municipal a instalação de películas protetoras nos vidros das 
janelas dos ônibus escolares do município; Em única votação Moção de 
Parabéns Nº 020/2025 de 27 de maio de 2025, que apresenta moção de 
parabéns à Secretaria do Meio Ambiente em nome do Secretário Leonardo 
Cleriston, pela realização do Simpósio do Meio Ambiente realizado no dia 27 de 
maio de 2025; Em única votação Moção de Pesar Nº 007/2025 de 26 de maio 
de 2025, que apresenta moção de sentido pesar à família Medeiros, pelo 
falecimento da Senhora Alci Medeiros, ocorrido no dia 24 de maio de 2025, todas 
de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho e foram aprovadas por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação Projeto 
de Decreto Legislativo Nº 018/2025 de 27 de maio de 2025, que concede Título 
de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. João Batista Morais Bezerra, de 
autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros e foi aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação Projeto 
de Decreto Legislativo Nº 019/2025 de 28 de maio de 2025, que concede Título 
de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Weslley Morais de Araújo; Em única 
discussão e votação Indicação Nº 069/2025 de 26 de maio de 2025, que indica 
ao Poder Executivo Municipal a implantação de câmeras de segurança em todos 
os ambientes esportivos do município; Em única votação Moção de Parabéns Nº 
021/2025 de 28 de maio de 2025, que apresenta moção de parabéns aos 
policiais do Destacamento de Polícia Militar de Ipueira, pela rápida ação de 
prestação de socorro há um cidadão atacado por abelhas na manhã do dia 19 
de maio, levando o mesmo até a UBS Dr. Leido Antão da Silva para atendimento 
médico de urgência, todas de autoria do vereador Victor Hugo Rodrigues de 
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Souza Araújo tendo a última a coautoria dos vereadores Bruno Lopes dos Santos 
Filho, José Rafael Lopes de Medeiros, Victor Hugo Medeiros Pessoa do 
Nascimento, Ricardo Alencar de Medeiros e Nilmara de Assis Lima e foram 
aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e 
votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 021/2025 de 29 de maio de 2025, que 
concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Cláudio Augusto de 
Souza; Em única discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 
022/2025 de 29 de maio de 2025, que concede Título de Cidadã Honorária de 
Ipueira/RN, a Sra. Yanni Danniely Araújo Oliveira; Em única discussão e votação 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 023/2025 de 29 de maio de 2025, que concede 
Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Edmilson Venceslau Ferreira, 
todas de autoria do vereador Ricardo Alencar de Medeiros e foram aprovadas 
por unanimidade dos vereadores presentes. Em única votação Moção de Pesar 
Nº 008/2025 de 29 de maio de 2025, que apresenta moção de sentido pesar à 
família Horácio e Medeiros, pelo falecimento de Inácio Horácio de Medeiros, 
ocorrido no dia 28 de maio de 2025, de autoria do vereador Victor Hugo Medeiros 
Pessoa do Nascimento e foi aprovada por unanimidade dos vereadores 
presentes. Em única discussão e votação Indicação Nº 068/2025 de 26 de maio 
de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal que através da Secretária de 
Cultura, realize uma gincana cultural, de autoria da vereadora Nilmara de Assis 
Lima e foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais 
havendo para ser tratado, a Senhora Presidente convocou outra sessão para o 
dia 10 de junho de 2025, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a 
presente Sessão, e mandou lavrar esta Ata que lida e aprovada vai por todos 
assinada. Eu, _______________ (Ricardo Alencar de Medeiros), 2º Secretário 
da Mesa Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
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